

菏泽市第十五届全民健身运动会开幕

本报讯(通讯员 刘波) 6月24日,菏泽市第十五届全民健身运动会开幕式在单县全民健身中心隆重举行。市委常委、常务副市长臧伟宣布运动会开幕。

开幕式上,全市各县区各代表队精神抖擞、昂扬向上,舞蹈、排球操、武术表演等节

目精彩纷呈,展现了全民健身的蓬勃活力。

据了解,此次运动会设置大众竞技、万人系列、社会力量办赛等22个项目,单县承办大众广场舞、跳绳、健身秧歌、五人制足球、传统武术、毽球、围棋、象棋等8项比赛,开幕式当天下午决出跳绳及大众广场舞项目的名

次。整个运动会持续到11月份,本届全民健身运动会由市教体局联合市直有关部门主办,发挥部门行业职能优势,广泛组织开展各级各类全民健身赛事活动,进一步动员职工、农民、妇女、青少年等各类人群积极参与体育健身,共同营造浓厚的社会氛围。



讲解红色故事 传承红色基因

6月24日,单县“红动齐鲁”第七届红色故事讲解大赛在单县新时代文明实践中心举行,展现单县丰富的红色文化资源,彰显新时代单县人民传承红色基因、赓续革命薪火的坚定信

念。大赛分为成人组和少儿组,共64组选手参赛。经过激烈的角逐,成人组和少儿组分别评选出一、二、三等奖。

通讯员 刘波 王晓兰 摄

科室联动 “生死时速”转运患者

本报讯(通讯员 刘文渊 刘峰) 近日,单县东大医院急诊科与消化内科联合开展院级消化道大出血患者转运应急预案演练。从急诊抢救到专科治疗的“生命接力”,从突发状况的紧急应对到多科室协作的无缝衔接,模拟实战的演练不仅是对救治能力的全面检验,更是为患者生命安全筑牢“隐形防线”。

演练以“一名50岁男性患者,因食管胃底静脉曲张破裂导致消化道出血”为背景,消化内科接到急诊科急救电话后迅速响应,急诊科医护人员及时将患者护送至消化内科病房38床,并与消化科医护人员在床旁完成转运患者的全面交接。转运过程中,急诊科与消化内科医护人员组成“黄金搭档”:急诊科医生一路守护患

者,实时监测生命体征,护士同步迅速建立静脉通道,推送止血、补液等药物;消化内科团队提前在接收病房备好床单位及仪器设备、物品药品。内镜室医护人员接到指令,积极响应,备好内镜设备,并通过电话实时沟通患者状态。

演练结束后,院领导、护理部领导、医疗专家及参与人员立即开展复盘会议。通过视频回放、数据比对,对转运流程中的薄弱环节进行逐一剖析:从急救设备的操作熟练度,到科室间的沟通效率,再到突发情况的处置细节,每一个问题都被转化为改进方向。

此次院级演练不仅是对消化道大出血患者转运应急预案的“实战检验”,更是急诊科与消化内科深化协作的“里程碑”。

龙王庙镇小麦亩产突破750公斤的“丰收密码”

“大家好,今年的小麦获得大丰收,我家一亩地产量1500斤,比去年增产了300多斤,在政府惠民政策的引领和帮助下,以高出市场的价格全部卖给了本地的粮食加工企业,总共多卖了2000多元钱。”近日,单县龙王庙镇龙王庙村村民徐彦林通过抖音视频表达自己丰收后的喜悦心情。

今年夏收,龙王庙镇8万亩小麦喜获丰收,以徐彦林为代表的种粮能手,小麦亩均产量首次突破750公斤大关,达到历史之最。

这份沉甸甸的丰收答卷,不仅承载着农民的喜悦,更凝结着龙王庙镇在粮食生产中探索出的成功经验。

“种地不能光靠老经验,

今年的高产量,在以前想都不敢想。我的丰产秘诀就是三个字——管得细!”分享丰收喜悦视频中,徐彦林说,第一看天看地选准播种时间,苗齐一半功;第二敢种“稠”点儿,按照农技员教的密植标准下种;第三腿要勤,三天两头下地看苗情,发现黄弱苗、高低不齐的情况,马上“开小灶”补肥壮苗。

徐彦林还强调,丰产了还要丰收,“抢”字当头,瞅准小麦蜡熟末期,收割机进地,“黄金时间”不容错过。

龙王庙镇里的农技员三天两头往地里跑,与种粮户

彦林总结道。

良种良法高配套,科技赋能精细管。龙王庙镇的丰收景象并非偶然。近年来,该镇大力推广高产、优质、抗逆性强的优良品种,为小麦高产奠定基石。同时,精量播种、测土配方施肥、高效节水灌溉、病虫害绿色防控等关键技术得到广泛应用。徐彦林强调的“因苗精准补肥”,正是测土配方动态管理的生动实践。他们通过及时田间诊断,对苗情不一致的地块差异化追肥,从而有效促进群体均衡生长。

为确保科技真正“落地生根促丰收”,龙王庙镇建立活跃的农技服务体系,农技专家组成服务队在播种、返青、拔节、灌浆等关键农时节

点,“扎”进田间地头,面对面为农户纾难解困。此外,镇里定期组织技术培训和经验推广交流会,鼓励高产示范户“登上讲台”现身说法。“看人家实打实增产了,咱才敢放心‘照搬硬套’,省工省时省钱,收成有保障!”村民张志远的话道出了技术推广的有效路径。

丰产的麦粒变真金白银,才是丰产的真正意义所在。龙王庙镇依托本地强大的面业加工产业基础,尤其是被誉为“四小龙”的龙鑫、龙腾、龙东、龙达四大面业龙头企业加持,构建起快捷高效的“田头直达车间”产业链条。

这些粮企提前与种粮户签订定向收购协议,小麦无需远途运输,就地直接进入现代

化车间转化为优质面粉及面条、面叶、刀削面等,不仅解决了种粮户“卖粮难”的问题,更让农民在家门口享受到产业增值效益,实现真正的“丰产又丰收”。

龙王庙镇小麦丰收是“藏粮于地,藏粮于技”筑牢粮食丰收根基战略的生动实践。

良种打底、技术赋能、服务下沉、产业托底,当农民从“会种地”转向“慧种地”,当产业链与农田无缝咬合,“吨粮田”梦想正加速照进现实。这套“科技+管理+服务+产业”的组合拳,为保障粮食安全、促进农业增产和农民增收、推动乡村产业振兴提供了可借鉴的“龙王庙方案”。

通讯员 刘波 严文豪